

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

学深悟透强思想 知行合一求实效

哈市各区、县(市)深入开展主题教育推动高质量发展

本报记者 罗彦坤 康福柱

连日来,哈市阿城区、五常市、通河县等第二批主题教育参加单位相继召开部署会议、举办读书班,把学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神作为主题教育的重要内容,认真落实中央部署和省委、市委要求,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,学深悟透强思想,知行合一求实效。广大党员干部表示,要坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以实干担当为推动哈尔滨全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

阿城区

汲取感恩奋进精神力量,把学习成果转化到高质量发展实际成效

阿城区通过开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班的形式,要求党员干部持续在深化内化转化上聚力用劲,全面系统学习科学理论体系,学会运用“六个必须坚持”方法论,深入理解掌握中国式现代化理论,汲取感恩奋进的精神力量,坚定不移推动党

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

本报讯(马宇兵 记者 张大星文/摄)
近日,方正县方正镇周密部署、抢先抓早,结合各村水、旱田面积情况,明确时间节点,倒排工期,将秸秆深翻还田工作任务层层分解到村、到屯、到地块、到机车,全程高质量、高效率完成秋翻地和秸秆综合利用工作。

18日,记者在方正镇看到,一辆辆大型机械在田间作业,水稻秸秆被粉碎后均匀地抛撒在田地里,等待被翻埋到土壤耕层下后滋养土地。按照全县秸秆深翻还田工作任务,方正镇抢抓有利时机,围绕“科学还田、高效离田”精准发力,运用玉米秸秆翻埋(碎混)还田、水稻秸秆翻埋还田、水稻秸秆旋耕还田三种方式,实行挂图作战,积极组织动员合作社和种田大户发挥引领作用,有序推进秸秆深翻还田。方正镇党政干部、村书记、包村干部深入田间地头查看秋翻地进程,调动全镇翻埋机车、旋耕机车、灭茬机车等大型机械参与工作,配合合作社、农户加速完成翻埋还田。同时,该镇还利用多种宣传方式,广泛宣传秸秆综合利用扶持政策,以及深翻整地等秸秆还田对土壤和增加粮食产量的益处。

目前,方正镇各类农机具马力全开,力争在下雪之前完成秸秆翻埋还田任务,为明年丰产增收打下坚实基础。

图为水稻秸秆翻埋还田。

的二十大擘画的美好蓝图在阿城区落地生根、开花结果。

阿城区提出,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以高度的政治自觉和饱满的政治热情,全身心投入到学习中,在深学细照笃行中筑牢政治忠诚、提高执政本领、守住清廉本色、推动事业发展,真正做到学有所悟、学有所获,以党的创新理论武装推动现代化阿城建设不断取得新进展、迈上新台阶。

广大党员干部通过读书班学习,表示将认真落实主题教育总要求,用好改造主观和客观世界的强大思想武器,在深入学习中牢牢把握新时代党的建设新要求,进一步树立正确的政绩观,把学习成果转化为高质量发展的实际成效,着力增强推动高质量发展本领、服务群众本领,防范化解风险本领,以过硬本领有效破解难题,推动发展,在现代化阿城建设中再立新功。

五常市

真正做到学有所悟、学有所得,不断推动高质量发展

五常市通过开展主题教育读书班,引导党员干部从思想上正本清源、固本培

元,不断提高政治素养和思想理论水平,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。

通过读书班学习,广大党员干部深刻领会贯穿其中的坚定信仰信念,深刻领会贯穿其中的深厚人民情怀,深刻领会贯穿其中的强烈历史担当,深刻领会贯穿其中的求真务实作风,进一步树立正确的政绩观,着力提升推动高质量发展的本领,着力强化防范化解风险能力,切实增强自我革命的政治自觉。

广大党员干部认真参加主题教学、专家辅导,切实开展分组讨论和集中研讨,交流体会、深化认识,达到相互启发、共同提高的效果。在学习过程中,大家进一步明确了学贵于思、思贵于行,表示要以高度的政治自觉和饱满的政治热情,继续全身心投入学习,真正做到学有所悟、学有所得,用党的创新理论更好指导实践,不断推动高质量发展。

通河县

将学思践悟转化为发展成效,营造便民利民政务服务环境

通河县全面落实“以学铸魂、以学

增智、以学正风、以学促干”的重要要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,深入群众听民意、访民情,改进办法措施,创新政务服务新模式,将学思践悟转化为发展成效,营造便民利民政务服务环境。

通河县加快构建城乡居民“一刻钟政务服务圈”,依托一体化政务服务平台,因地制宜开展“就近办”,采取委托受理、帮办代办、“视频连线”,将市场、社保、医保以及全县高频事项等下沉到乡镇、社区,以乡镇、社区为试点,实现“就近办”事项247个。

在“一窗式”高频事项二维码线上办理工作中,通河县将17个部门164项高频审批事项的办事指南转换为二维码,办事群众只需拿起手机“扫一扫”,即可快速链接到所办理事项的办事指南,有效推进了“线上线下”一体化的办事模式,助力群众办事“一次办好”。

通过改造升级政务服务大厅,通河县对服务设施、窗口设置、人员配备、事项办理、服务能力等方面进行标准化提升,改造1000平方米政务服务大厅,设置办事窗口32个,26个部门进驻,实行集中办公,纳入集中办理审批服务事项1028项,进一步提升了政务服务效能,打造了舒适化、智能化、便利化的政务服务环境。

加大普法力度 增强法治意识

哈市开展“松花江普法行”主题宣传日活动

本报讯(记者 王冠)

月18日,由市司法局主办,呼兰区司法局、呼兰区沈家街道、巴彦县司法局、通河县司法局、方正县司法局、依兰县司法局共同协办的“松花江普法行”主题集中宣传日活动在哈尔滨市沿江全域同步开展。

本次宣传日活动采取市区(县)联动方式,呼兰区大罗村主会场开展“七个一”主题活动,即:组织一场法治文艺汇演、举办一场主题宣传展览、设立一组法律咨询台、赠送一份法治大礼包、开展一次“法治嘉年华”活动,播放一部法治教育微电影、举办一场民法典专题讲座;巴彦县司法局组织法律援助律师、法律服务工作者、“八五”普法讲师团成员走进巴彦港镇沿江村,在沿江村江畔法治文化主题公园开展普法宣传活动;通河县司法局组织公、检、法、政法委(法学会)等部门在通河松花江公园开展多层次、多元化的

普法宣传、法律咨询服务活动;方正县司法局组织县法律援助中心工作人员和法律服务志愿者在方正县第三小学开展送法进校园活动,为学生家长和群众现场解答法律咨询,提供法律服务;依兰县司法局组织法律援助、行政复议等股室及依兰镇“法律明白人”,在巴黎广场商圈开展将法律送到群众身边主题活动,现场解答法律知识。

据统计,活动当日,全市各区、县(市)沿江区域总计67个街、乡(镇)、300余个社区(村)和相关单位参与宣传日活动。主会场设置20余块展板,集中展示了自“八五”普法以来我市普法依法治理工作的成效成果。全市累计发放各类法治宣传品和宣传单3万余份,提供法律咨询1500余人次,宣传与宪法、民法典、行政执法、公正司法等相关法律法规32部,开展便民法律服务12类,直接参与群众8万余人。

聚力七大都市 传递文艺力量

第十二届哈尔滨市百姓戏曲展演季圆满落幕



精彩的演出现场。

本报讯(记者 封娇文/摄)10月17日,由哈尔滨市文联主办、哈尔滨市戏剧家协会承办的第十二届哈尔滨市百姓戏曲展演季闭幕式在黑龙江省评剧艺术中心剧场举行。

本届展演季是一次践行习近平文化思想、赓续中华传统文脉的群众性文化艺术活动。为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面宣传贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,作为哈尔滨市文联“我的故乡我的城”

系列活动之一,本届哈尔滨市百姓戏曲展演季以“聚力七大都市、传递文艺力量”,唱响“我的故乡我的城”为思想宗旨。活动历时6天,共有70个民间票社、200多名票友、108个戏曲节目参加了演出。

2011年起,哈尔滨市戏剧家协会每年集中举办一次哈尔滨市百姓戏曲展演季活动。通过10余年历练,票友们的表演水平逐年提高,多名票友曾获得“黑龙江省京韵名票”称号,近年来在中国“和平杯”票友邀请赛上有10余名票友分别获得“中国京剧优秀票友”和“集体节目银奖”等奖项。

和谐·共生

秸秆深翻还田 助力丰产增收

方正县方正镇多举措有力推进秸秆综合利用

